



双桥路

高压线突发冒烟、电线杆折断，三间房多部门紧急排危

03
动态

北京社区报
Community News
三间房
社区

16小时作业 保居民平安用电

紧急隔离现场

9月5日9点30分，北京市朝阳区三间房地区双桥路社区出现突发情况，西大院门脸房前高压电缆线冒烟、搭地，院内有一根电线杆折断，小区内的5栋楼房均已停电。

据了解，此电线杆老旧，再加上这几天北京夜间风力较大，这个老旧的电线杆便被吹倒了。早晨居民发现此情况后，联系了社区居委会工作人员。

社区党委书记王琴第一时间带领工作人员赶到现场查看，现场一根电线杆拦腰折断，折断的电线杆压着树枝，砸在了小区内一平房屋顶上，情况十分危急。社区工作人员立即对现场进行隔离，并联系供电局。

多部门联合 火速拆违建

在此期间，地区办事处副主任姜文、安全管理科科长王保社、社会公共事务服务中心主任赵骏与119消防车、社区民警、电力公司人员先后赶到事发现场。

经过消防、电力工作人员的现场勘查，初步判定要对此处进行施工处理，但首先要对电线杆周边的一处房屋进行拆除，这样才能将原有电线杆拔出。



据了解，折断电线杆旁边5平方米的房屋属于违建，住户为租户。姜文立即联系了主管拆违工作的地区办事处副主任马旭辉。马旭辉到现场后迅速与姜文、社区民警、社区王琴书记一同对房主进行了谈话，强调他们要顾全大局，为了院内居民尽快通电，一定要尽快搬离，进行房屋拆除，以便电力公司尽早进场施工。最终

房主同意拆除，答应下午2点之前将所拆房屋内的物品搬出。

奋战至深夜 恢复正常供电

后经姜文与电力公司工作人员协商，先由电力公司派出两个发电机组，为社区居民进行临时供电，以解决居民日常生活所需。下午2点，要拆除房屋的屋内物品



已经清空，诚信保洁公司派人、派车对房屋进行拆除，经过近4个小时，此处房屋被顺利拆除。拆除期间，地区领导与社区工作人员在现场进行安全维稳，对居民们进行解释、安抚工作。

下午6时许，房屋拆除结束，电力公司迅速组织施工人员开始进场施工。王琴安排工作人员一直在现场维护。经过7个多小时的抢修工作，终于在凌晨1点38分恢复正常供电，社区工作人员立即将情况汇报给市政府热线和地区办公室。

经过16个小时的连续抢修，此次突发事件，在地区多部门的通力协作和群众的密切配合下，灾害未造成人员伤亡和财物损失。当前，隐患已排除，居民生活恢复正常。

整理/记者 刘源



绿洲家园

建言献策 创享激活居民自治

社区里大大小小的事怎么解决，北京市朝阳区三间房地区绿洲家园社区的居民可以写成提案，经提案评审同意后，最终形成支持项目。

9月13日，在绿洲家园社区党委、居委会的带领，立德社工的支持下，2018年绿洲家园创享计划收集项目在社区北广场顺利举办，到场居民近150人。地区社区办负责人韩建强出席并指导工作。

据了解，绿洲家园社区自2004年第一批业主入住以来，已经近15个年头。15年来，第一批入住的居民顾影安见证了社区居委会、物业的入驻，经历了社区的变化与发展，她也是本次提案的发起人。

顾影安告诉记者：“‘建议收集项目’就是在社区与居委会、物业之间架起一座



桥梁，居民是社区的主干力量，通过这个项目作为平台，我们不仅仅是发现和反映社区中的问题，同时也是以主人翁的姿态激发活力、广开思路，以自治的方式解决这些问题。例如：公租房的隐患、生活环境、垃圾处理、养犬管理制度、居民养老和精神层面关怀、社区的人文交流、邻里和谐等。如果能有更多的人参与到社区的

发展、建设中来，我们的党员、团员、楼门长和志愿者们又能起到带头作用，全体居民的力量凝聚到一起，那么一定可以营造和谐、宜居的社区环境。”

据记者了解，顾影安在今年7月份组建了“建议收集项目”的团队。自团队成立以来，为此项目的顺利开展，他们做了大量准备工作：明确实施计划和目标后，团队采取入户调查、电话访问等多种渠道听取了居民反映的问题和建议。

此次活动现场，居民们踊跃领取提案表，共征集到150条意见和建议，收集到的建议类型包括社区环境、社区活动、社区硬件设施等。

此次活动为社区居民参与到社区建设提供了新的方法和途径，为社区居民发挥主人翁意识提供了平台。同时，通

过集思广益，为进一步构建“共同交流、优势互补、责任共担、家园共建”的良好格局奠定了坚实的基础，提升了社区自治组织服务能力和服务意识。居民反映问题的“路”通了。

小科普：什么是创享计划？

以“大家创造，共同享受”为工作理念，在社区党委、居委会带领支持下，在专业社工和机构的技术指导下，以满足社区居民需要为目的，以动员社会广泛参与为手段，以居民自治管理为方式，采用组建居民项目管理小组为形式，自我提出，自助解决社区服务管理需求的工作模式。也就是说，“居民自己发现社区中的问题，多元主体协助您解决问题的过程，即充分发挥居民的主人翁意识。”

文并摄/记者 刘源



双桥铁路

居民认绿地 变化看得见

北京市朝阳区三间房地区双桥铁路社区花坛内垃圾成山，“社区创享计划”支招，居民可以认小区内绿地，并对其进行治理、维护，目前初见成效。居民夸“绿地认养”这招灵。

9月11日，双桥铁路社区创享计划奉献爱心·绿地认养项目在社区举办了绿植的养护及花坛清理活动。本次活动社区主任肖艳伶和社区居干李亚斐到场对活动进行支持和指导，共有20余名社区志愿者参与其中。

据了解，本项目的活动开展是源于双桥铁路社区花坛中垃圾成山，夏季会产生蚊



虫，严重影响社区环境，更影响了社区居民的生活质量，因此居民提出对花坛环境进行整治，并加以维护，营造良好的社区环境。

上午8点，居民纷纷到社区居委会门口进行签到，在居委会工作人员的指导下队长带领队员进行了当天的活动分工。首先队员分成两组，分别到两个花坛进行垃圾及杂草的清理，再进行绿植的灌溉及栅栏的围挡工作。

活动开始，志愿者便抄起自己的“家伙什”撸起袖子干了起来，将花坛内垃圾、杂草清理干净。

每到晚上路边的小商小贩便在小区外的路旁做生意，垃圾也随手就从栅栏的空隙里面扔进了小区花坛，各种垃圾夹杂

在一起味道难闻、影响环境，因此本项目居民在和居委会进行协商后决定用铁丝网对栅栏进行围挡。

环境的美化工作非一日之功，后续的管理和维护才是本项目聚焦的重点，完善队伍的管理体系，形成队伍的常态化服务机制，才能够真正让社区面貌得到改善。每周五志愿者都会固定对社区环境进行清理，并维护绿植。每一位生活在社区的居民也真正感受到社区环境变化带来的生活品质的改变。

整理/记者 刘源